

## 宁波足球学院揭牌成立 中国国家男子足球队前主教练朱广沪任学术院长

2025年12月30日,宁波足球学院成立大会在宁波大学举行。宁波大学体育学院正式加挂“宁波足球学院”牌子,标志着宁波在深化体教融合、系统培养足球专业人才方面迈出关键一步。

据悉,学院核心依托的“足球运动”本科专业已按国家标准完成申报,预计2026年9月正式招生,并纳入学校完备的“本—硕—博”一体化体育学人才培养体系。

□现代金报 | 甬派  
记者 林桦  
通讯员 郑俊朋



宁波足球学院正式揭牌。通讯员供图

### A 为何落地宁大?学科、师资与机制三重优势

宁波大学能够成为宁波足球学院的承载地,主要基于三方面坚实基础。

一是学科根基深厚。宁大拥有体育学一级学科博士点和博士后流动站,体育学科排名位列全国前12%、全球前250名,为足球学院的高层次、科学化办学提供了有力支撑。

二是师资与培养体系扎实。学校现有足球训练相关的专业教师8名,依托运动训练专业已招收足球训练专业学生44名,能够满足“教学—训练—科研”一体化培养要求。学校已与市内多所校园足球特色学校达成协同培养意向,着力构建“小学—初中—高中—大学”纵向贯通的人才

输送通道,并与欧洲职业俱乐部、海外足球高水平院校等建立联系,搭建运动员、教练员、裁判员的全链条培养平台。

三是运行机制高效灵活。学院采用“一套班子、两块牌子”的模式,在宁波大学体育学院基础上组建,这一体制保障了学院能够轻装上阵、快速起步。

### B 未来如何发展?聚焦人才培养与科研创新

据介绍,宁波足球学院将充分发挥宁波大学作为综合性大学科研创新与多学科交叉优势,开展运动技能生物力学分析、智能训练监控、运动损伤防护与康复等领域的特色科研,力争产出有影响力的原创成果,并为足球训练科学化提供“宁大方案”。

值得关注的是,学院聘请中国国家男子足球队前主教练朱广沪担任

学术院长。朱广沪曾担任国家足球学院特聘专家、上海市足球协会主席,在中国足球界享有很高声望。“足球是我的‘第一生命’。”76岁的朱广沪表示,他愿意接受挑战,希望能为培养更多足球人才、助力中国足球发展贡献力量。

成立大会上,还公布了“宁波足球学院青少年后备人才学校”入选名单,

体现了各方对体教融合路径的深耕与共同期待。

宁波大学党委书记张瑞丽表示,宁波足球学院的成立,是宁波大学与浙江省、宁波市体育教育事业融合发展的重要里程碑。希望宁波足球学院成为立足宁波、服务全省、辐射全国的高水平足球人才培养基地,为中国足球改革发展注入“宁波力量”。

## 宁波新时代马克思主义研究院成立

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 吴正彬 通讯员 叶欢欢 秦艺妮)2025年12月28日下午,宁波新时代马克思主义研究院成立暨学术报告会在宁波工程学院风华校区举行。

宁波工程学院党委书记冯建波代表学校郑重承诺,将举全校之力强化保障支撑,把研究院建设纳入学校发展战略优先布局,助力推进马克思主义中国化时代化的学理阐释与实践探索;要严格遵循马克思主义理论研究的学术规律,充分保障研究院学术自主权,构建灵活高效的治理体系,打造跨学科、跨领域的开放研究平台,激发理论研究的内生动力与创新活力;要立足宁波经济社会发展需求,推动研究院研究方向与地方发展同频共振,让马克思主义创新理论在甬城大地结出丰硕实践之果,践行“为人民服务”的根本宗旨。

宁波市社科联(市社科院)主席(院长)、党组书记傅晓指出,建设新时代马克思主义研究院是建设理论研究高峰、提升软实力的迫切需要,是服务中国式

现代化宁波市域实践的需要,也是搭建高端平台、建设人才高地的需要。他表示,市社科联将全力支持新时代马克思主义研究院的建设,全力做好服务,希望新时代马克思主义研究院成立后将围绕国家战略的落实,启动重大课题的研究,产出更多在全国有影响力的原创性成果。

会上,中国社科院马克思主义研究院原党委书记辛向阳和傅晓、冯建波共同上台为宁波新时代马克思主义研究院揭牌启幕。傅晓向辛向阳颁发“宁波新时代马克思主义研究院院长”聘书。冯建波向辛向阳颁发“宁波工程学院讲座教授”聘书。

浙江省社科联党组成员、副主席屠春飞对研究院的成立表示祝贺。她指出,研究院成立恰逢其时,希望其能建成构建哲学社会科学“浙江篇章”的关键拼图、赋能“社科强市”的强劲引擎和培育领军人才的重要高地,为谱写中国式现代化浙江新篇章贡献思想动力。

宁波市委宣传部副部长陈印在讲



学术报告会现场。通讯员供图

话中指出,在“十五五”规划开局起步、宁波奋力当好浙江建设“重要窗口”模范生的关键时期,研究院的成立是强化理论武装、服务发展大局的核心抓手。他希望研究院努力建设成省内领先、国内有影响力的马克思主义理论研究高地和新型专业智库。

据悉,宁波新时代马克思主义研究院的成立,是宁波市积极响应时代呼唤,服务国家战略,深耕哲学社会科学领域的标志性成果。研究院将立足

宁波、面向浙江、辐射全国,围绕国家重大战略部署与宁波市域实践,特别是海洋强国、共同富裕、新型工业化、民营经济高质量发展等时代课题,致力于建设成为体系化研究的“策源地”、服务决策的“思想库”、理论传播的“传播台”和高端人才的“孵化器”,努力产出具有全国影响力的理论成果,为繁荣发展哲学社会科学、推进中国式现代化伟大实践持续贡献坚实的理论支撑与智慧力量。